



## 阿富汗北部发生 6.3 级地震已致约 200 人死伤

据阿富汗媒体报道，该国北部当地时间 3 日凌晨发生 6.3 级地震，已造成约 200 人死伤。

据美国地质调查局地震信息网消息，此次地震发生于阿富汗北部巴尔赫省胡勒姆西南 22 公里处，震源深度达 28 公里。美联社称，阿富汗多省均有震

感。

阿富汗当地媒体援引阿北部萨曼甘省公共卫生局局长卡里·卢特富拉·哈比比发言称，在该省首府艾巴克，有 1 人因地震死亡、逾 100 人受伤；地震另造成该省哈兹拉特苏丹地区 1 人死亡、15 人受伤；此外，在邻近的巴尔赫省

胡勒姆地区，已报告 6 人死亡、70 多人受伤。

另据法新社消息，阿富汗公共卫生部称，地震目前已造成超 20 人死亡，另有约 320 人受伤。

据路透社报道，阿富汗国防部在一份声明中表示，巴尔赫省和萨曼甘省受灾最为严重，救援队伍

目前已抵达相关地区开展搜救行动。报道称，伤亡人数可能会进一步上升。

因地处亚欧板块和印度板块交界处，阿富汗境内地震频繁。据美联社报道，阿富汗东部今年 8 月发生 6.0 级地震，造成超 2200 人死亡。

## 捷豹路虎复工提振英国制造业

标普全球 3 日公布的调查显示，受汽车制造商捷豹路虎复工带动，英国 10 月制造业表现创下近一年来最佳水平。

数据显示，英国 10 月制造业采购经理人指数 (PMI) 升至 49.7，较 9 月的 46.2 显著回升，且略高于此前初步估计的 49.6，为 12 个月以来最高值。其中产出指标恢复增长，主要由中间产品生产带动，

这一变化直接反映出捷豹路虎分阶段复产对其供应链上下游企业的提振效应。

捷豹路虎自 2025 年 8 月底遭遇网络攻击后，三家英国工厂全面停摆，导致英国 9 月汽车产量跌至 73 年来同期最低。此次其逐步恢复生产，不仅带动自身产能回升，更拉动了供应链中数千家关联企业的生产复苏。

值得注意的是，英国

制造业 PMI 自 2024 年 10 月以来已连续处于收缩区间。标普全球市场情报公司总监罗布·多布森指出，10 月的制造业改善恐难持续。当前复苏主要依赖捷豹路虎复工带来的一次性反弹，且企业多依靠积压订单维持生产，国内外市场需求依然疲软。

企业信心仍受多重因素压制。多布森表示，制造商正密切关注 11 月 26

日英国财政大臣里夫斯将公布的预算案，担忧可能增加的税收风险；同时，美国关税政策也令市场承压。

英国媒体还关注到，10 月英国制造业招聘人数连续下降，但降幅为 12 月以来最小。成本压力方面，2025 年以来投入成本增速首次放缓至年内最低。这为英国央行考量降息时机提供了积极信号。

## 中国驻欧盟使团团长：联大第 2758 号决议不容挑战

中国驻欧盟使团团长蔡润 4 日在欧盟媒体“欧洲动态”(EurActiv) 和《布鲁塞尔纵横》杂志发表署名文章，强调联合国大会第 2758 号决议不容挑战。

文章表示，1971 年 10 月 25 日，第 26 届联合国大会以压倒性多数通过第 2758 号决议，决定恢复中华人民共和国的一切权利，承认中华人民共和国政府的代表为中国在联合国组织的唯一合法代表，从政治上、法律上和程序上干净彻底地解决了包括台湾在内的全中国在联合国的代表权问题。在 54 年的国际实践中，联大第 2758 号决议产生了广泛而深远的政治影响，其合法性、有效性和权威性不容置疑和挑战。

文章指出，联大第 2758 号决议基于充分的历史事实和法理依据。台湾自古以来就是中国领土。1895 年，日本强迫中国签署《马关条约》这一不平等条约，侵占了中国台湾及澎湖列岛。经过长达 14 年的浴血奋战，海峡两岸中华儿女取得了中国人民抗日战争的伟大胜利，并为世界反法西斯战争的伟大胜利作出重要贡献，台湾随之光复。1943 年的《开罗宣言》和 1945 年的《波茨坦公告》明确规定，“日本所窃取于中国之领土，例如满洲、台湾、澎湖群岛等，归还中国。”1945 年 9 月，日本签署《日本投降书》，承诺“忠诚履行波茨坦公告各项规定之义务”。这些无可辩驳的

历史真相，确认了中国对台湾的主权，也构成了二战胜利成果和以联合国为核心的战后国际秩序的重要组成部分。

文章指出，联大第 2758 号决议郑重确认、充分体现了一个中国原则。联合国是由主权国家组成的国际组织，只能接受主权国家派出的代表。1949 年中华人民共和国政府成立，这是在中国这一国际法主体没有发生变化情况下的政权更迭，中国的主权和固有领土疆域从未改变。联大第 2758 号决议的前提和基础就是一个中国原则，即世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾

地区在联合国的唯一称谓是“中国台湾省”，不存在“两个中国”或“一中一台”的任何可能。

文章指出，联大第 2758 号决议有力推动一个中国原则得到国际社会的广泛认同。中国同欧盟以及世界各国在一个中国原则基础上建立和发展关系。迄今已有 183 个国家在一个中国原则基础上同中国建交，联合国系统与其他国际和地区组织均恪守一个中国原则。任何关于台湾地区参与国际组织活动的问题，都必须在一个中国原则下处理。事实一再证明，国际社会坚持一个中国原则的大势所趋不可挡，绝大多数国家及国际和地区的组织支持中国政府和人民反“独”促统的正义事业。

## 佩斯科夫：美方试射“民兵 3”洲际弹道导弹前 已告知俄方

据俄新社、俄罗斯卫星通讯社报道，当地时间 11 月 5 日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，美方在试射“民兵 3”洲际弹道导弹之前，提前向俄罗斯通报了相关信息，俄方将继续履行《全面禁止核试验条约》中规定的义务。

11 月 5 日早些时候，美国空军全球打击司令部从加利福尼亚州范登堡太空军基地试射一枚未携带弹头的“民兵 3”洲际弹道导弹。

另据美国《新闻周刊》报道，美军称，本次试射旨在评估“民兵 3”洲际弹道导弹系统的可靠性、作战准备水平等。

## 英政府联合移动运营商升级反诈骗举措

英国政府 11 月 5 日与该国主要移动运营商在伦敦签署新协议，推出多项反诈骗升级措施，包括一年内消除境外诈骗团伙伪造英国本地号码的行为，以遏制日益猖獗的通讯诈骗犯罪。

根据这项协议，英国主流运营商承诺升级网络系统，明确标注境外来电来源，从源头破解诈骗分子通过号码伪装冒充银行、政府部门实施诈骗的手段。数据显示，四分之三的用户不会接起陌生国际号码。

除对伪装号码拦截外，新措施还包括部署先进通话追踪技术和人工智能系统，精准识别、拦截可疑通话与短信；建立运营商与警方的数据共享机制，曝光纵容诈骗来电的网络平台；将诈骗受害者援助响应时间缩短至两周，并设立明确可量化的受害者帮扶目标。

英国政府称，电信诈骗已成为英国报案率最高的犯罪类型，不仅造成经济损失，还引发情感创伤并削弱公众对公共服务的信任。根据伦敦市警察局数据，诈骗占英国所有犯罪案件的 50%，跨部门合作是从源头遏制诈骗的关键。参与协议的运营商透露，目前行业已实现日均拦截数百万条诈骗短信、每月识别 5000 万次诈骗来电的成效，新措施将进一步强化协同打击力度。

据悉，该协议是英国“变革计划”的重要组成部分，后续还将出台专项反欺诈战略，结合此前与美国联合实施的东南亚诈骗中心制裁行动，形成跨国界、多维度的反诈骗体系。提前向俄罗斯通报了相关信息，俄方将继续履行《全面禁止核试验条约》中规定的义务。

11 月 5 日早些时候，美国空军全球打击司令部从加利福尼亚州范登堡太空军基地试射一枚未携带弹头的“民兵 3”洲际弹道导弹。

另据美国《新闻周刊》报道，美军称，本次试射旨在评估“民兵 3”洲际弹道导弹系统的可靠性、作战准备水平等。

## 刚果（金）东开赛省暴发麻疹疫情

当地时间 11 月 5 日，总台记者获悉，刚果（金）东开赛省姆布吉马伊市暴发麻疹疫情。

目前，东开赛省已记录麻疹疑似病例总数 159 例，其中包括五岁以下儿童疑似病例 18 例。

麻疹是一种由麻疹病毒引起的急性出疹性呼吸道传染病，主要经呼吸道飞沫和气溶胶传播。